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ság, s ez fogja a kormányt 

vezetni.* 

folyamatban volt, 

tások, 

ban; nem maradhatott meg az uj aera 

fedott Olympuson, 

valamely szocziális-demokratikus 

tért volna haza. 
M 

Szerkesztőségi iroda 

Brassó, Kapu-uteza 24. szám alatt. 

nová a lap szellemi részét illető közlemények intézendők. 

Felelős szerkesztő : 

Ds ZAKARBIÁS JÁNOS 

Kéziratok vissza nem adatnak. 

A Közmnvalle irodalmi és münyomdai részvtát Kolozsvár. 
Brass 

Laptulajdonos : 

dó: Közmüűvelődés nyomda 

Jog és az igazság. 

Hieronymi Károly belügyminiszter aj- 

kairól hangzott el a képviselőház január 

hó 11-én tartott ülésén e két szó. Ő mon- 

dotta, hogy a választó kerületek beosztá- 
sánál, a választási census megállapitásánál: 

„az egyedüli álláspont a jog és az igaz- 

mindenkor 

Az 1848. évi V. törvényczikk, va 
lamint az erdélyi 1848. évi II. törvény- 

czikk mig egyrészt megállapitotta az egyes 

községek, továbbá a megyék, szabad ke- 

rületek s városok vidékeiből alakitott vá- 

lasztókerületek által küldendő követek 

(képviselők) számát, addig másrészt a me- 
gyéknek a megállapitott követszám sze- 

rinti választókerületekre való felosztása 

magukra a megyékre bizatott. 

Az 1874. XXXIII törvényczikk érin- 

tetlenül hagyta a választókerületek beosz- 

tásaát, főleg mert a megyék rendezése még 

s egyedül a választói 

czenzust állapitotta meg tüzetesen. 

Magyarország - hála Isten - 1848 

és illetve 1874 óta akkorát fejlődött 
hogy épen e fejlődés, a iszonyok válto- 

A 
zása, egyes vidékek 

emelkedése oly óriási aránytalanságokat i idé- 

zett előugy aválasztó kerületek választóinak 

számarányában, mint a választói czenzus- 

ban, hogy az állapotokat tovább fentar- 

tani sem nem jogos, sem nem helyes. 

A belpolitiza minden fterén uj alko- 
reformok létesitése van folyamat- 

légkörében a régi választási törvény sem, 

meg kell szüntetni a fennálló aránytalan- 
ságokat e téren is. 

A népképviseleti rendszer igazi sati- 

rája az, hogy egy-egy választó kerületben 

150 s még kevesebb ember gyakorolja 

ugyananazt a jogot, a mely másutt 5000 

–6000 embert illet csak meg, s hogy 

Magyarországon annyi különféle és oly 

aránytalan kulcsa legyen a választói 

jognak; annak a jognak, mely parla- 

mentáris országban alapja, gyökere magá- 

nak a kormányhatalomnak is. 

Fontos és égető e kérdés megoldása 

azért is, mert e tagadhatatlan hiányát és 

hibáját választási rendszerünknek, a nem- 

zetiségek s különösen a románok agitáto- 

rius eszközként használják fel És ez agi- 
tatorius eszköz annál erősebb kezükben, 

mert látszólag igazuk is van. Tény- 

leg azonban ez nem az ők specziális sé- 

relmük, mert a helytelen választási rend- 

szer ép oly mértékben kárunkra van ne- 

kübk magyaroknak, mint nekik. 

Az ujabb beosztás, az ujabb czen- 

zus folytán ép oly arányban fog növekedni 

a magyar választó polgárok száma, mint 

a más nemzetiségüekké 

Teljes bizalommal, nyugodt önérzet- 

tel várhatjuk tehát e téren is a jog és 

igazság érvényesülését. 

S ha meg lesz a helyes 

törvény: arányos beosztással, 

czenzussal ; 

ha meg lesz óva a választások tisz- 

tasága, őrködvén fölötte a m. kir. Cuaria 

biráskodása; ; 

ha létesül az egységes háznáága jog; 

ha közigazgatásuonk államositva lesz 

egyrészt, másrészt az önkormányzati testü- 

letek nagyobb ellenőrzési joga biztositva 

lesz; 

választói 

igazságos 

ha a garancziális törvények létesitve 

lesznek s a polgárok jogaik és érdekeik 

sérelmével a közigazgatási birósághoz for- 

dulhatnak; 

ha minden intézményeket az erős 

magyar nemzeti szeflem lengi át: 

akkor meg lesz alkotva, teljesen ki 
lesz épitve a magyar nemzeti jogállam 

melyben egyedüli uralkodó lesz: a jog 

és az igazság! 
Dr. 

k 

Vezérczikkünkkel kapcsolatban közöljük 

Hieronymi belügyminiszter beszédének a vá- 

lasztási törvényre vonatkozó részét : 

T. ház, áttérek mos az 1974- iki válasz- 
tási törvény 

tek ujabb beosztásának kédésére 

A képviselőház legtőbb tagja előtt tudva 
lehet és ismételten hivatkozás is ortén arra, 
hogy nekcm egyéni maggyőződésem az, hogy 

az 1874 ben mo er vá tai czenzust 
fentartani sem nem jogos, sem elyes. 
Azt hiszem, kivánatos, hogy a választási czen- 
zus az egész országbnn egyforma alapon egy- 
séges elvek szerint legyen megállapitva. En- 
nek pedig a 74-iki törvény meg nem felel. 
A választási ezenzus megállapitásánál továbbá 
csak az lehet irányadó, a mit Holló t. képvi- 
selőtársam is fol mlitett, hogy t. ii azok, a 
kik az lae terheihez gyenlon járalnak és 
az állam f. enl o 
nak, kzok yt zeagi joggal birja 

ert most a czenzus alapját az 1874-iki 
korvéne, szerint különböző kriteriumok képezik. 

vebben lehetne részletezni azokat a 
ogyn a ilönbségeket, a melyek a válasz- 
tási nzus tekintetében az ország különböző 

fennállanak, s azt hiszem, hogy ab- 

ban a t. képviselőház teljesen egyetért, hogy 
ezeknek az egyenlőtlenségeknek meg- 
szüntetése kivánatos Arra azonban, ház, 
hogy mi legyen az uj czenzus emállitask 
nál mérvadó, nincsen bátorságom könnyü 
szerrel nyilatkozni : mert e kérdés e 
megfontolást igényel és pedig nemcsak elv 
megfontolást, hanem az ország elstenyinak 

alapos ismeretét. 
A másik kérdés a választókerületek be- 

osztása. Mindenelőtt Hock János t. képviselő- 
társamnak egy tévedését vagyok kénytelen 

rektifikálni, a mennyiben azt mondotta, hogy 
1848-ban a törvényhozás elhamarkodva álla- 
pitottn meg a választó kerületeket 1848- 

törvényhozás állapitotta meg a ke- 
hanem Ki kell ter- 

vény reviziójával fogunk foglalkozni, bizonynyal 
csak fél munkát teljesitenénk, ha ugyanakkor 
nem fognók a választókerületeket ujból beosz- 
tani. Ez a kettő kaposeletoa feladat. Végre a 

választási kérdésnek még egy igen fontos 
mozzanatára kivánok reflektálni, ez a nemze- 
tisági kérdés. Azt mondta Hock János t. kép- 
viselőtársam, hogy nem csupán a jog és igaz 
ság vezethet bennünket a czenzus megállapii 
tásánál és a választó kikerekitésénél, 
hanem politikai indoko 

Hát én nyiltan jelenlem, hogy nem 
Bennünket 

csak a jog és igazság vezérelhet, egyéb te- 
kinteteknek helyet adnunk nem szabad. És 
nem is tartok főle, hogy ezzel a magyar nem- 
zoti eszme és a magyar állam nemzeti jellege 
valamit sz Mert mélyen meg vagyok 
győződve I, hogy annál a roppant nagy 
tódésnl fogt melyet az országnak azon 

vidékei elértek, a melyeket a magyar faj lakja, 
a czenzusnak egyforma és igazsá, megál- 
lapitása esetén a magyar választóknak száma 
a maihoz képest oly roppant nagy arányban 
fog növekedni, hogy ez a kis növekedés, a 
melyet a czenzus igazságos megállapitásánál 
a nemzetiségek lakta 

vszkozot ebben a véleményben. 

meggyőződésben vagyok tehát, hogy a válasz- 
ási törvény revideálásánál bennünket csak a 
jog és igazság fog vezérelni. 

Adohivatalnokok öröme. 

Lapunk mult számában közöltük az 
adóhívatalnokok országos kongresszusána 
határozatát. E határozatot küldöttség nyui - 
totta át Wekerle miniszterelnök- és pénz- 
ügyminiszterkek, a ki az emlékiratot tvé 
ve, körülbelül a eezők válaszolt: 

aEn, ki önöknek közvetlen főnökük 
vagyok s a multban is az ejn elhi 
tik, legjobban ismerem helyzetüket; igye 

TÁBOZA. 

Aesculap audientiája 
Deczember hó utolsó napján volt. A hó- 

ólomszürke trónusán ült 
mogorván, mintha 

felolvasástól 

Zeus Kronion kedvetlenül, 

ély redők — az uralkodási gondok ál- 
sve – boriták homlokát; bozontos 

szemöldei alatt baljóslatot szikrázó szemeil 
sak ngy vilogta és miga hatalmas enny 

n vakarcsált, addie jobb kezének mutató 
jával, mint ismert ,istenujjal" két papyros- 

e mutatott, melyek összegyürten tró- 

de sőt még Kerberos, 

igaz ugyan, hogy már az orvosok tulpro- 
dukcziójával kezdődött, kik a körentrencmiá 
nak nehéz kényszerétől hajtva, uj meg u 
javitottnál javitottabb gyógymódokat talalnat 
fel, csakhogy saját életüket tengethessék, de mi- 
óta a mikroorganizmusoknak, mint betegség- 
gerjesztőknek nyomára jöttek, mióta ezek az 
ujdonatuj gyógyszerek legiójával erélyesen 
megtámadtatnak és üldöztetnek, mióta a be- 
tegségek kifejlődését akadályozó gyógymódot 
divatba hozták, mióta a csizmatalp-betéteket 
és az orrmelegitőket, a gterilizált tejet, vala- 
mint a hegyi dajkák helyett a gyermektápport 

találták fel, és mióta a wörishofeni ,Kneip" 
az ő kedvelt felső, alsó, mellső és hátsó" 
nedves pólyáinak használata elterjedt, és mi- 
óta már a vizet is főzni kezdik: azóta az em- 
bereknek a meghalástól végkép elment a 

kedvük; és végre, mióta már a nők is fel- 
ollazott kalapok mellett a doktorkulapot is 
viselik, azóta a halálnak egész kedve elment 
az élettől; miért is léteznek napok, a melye- 
ken a hádesbeni átcsónakázásnál még egy 
lélek sem mutatkozik, és igy a napi bevétel- 
ből a már is üres Wertheim-kassza egy árva 
obulusnak még csak egy fityingjét sem látja; 

az alvilági őr is unal- 
rihivatalát felmondotta, elég bi izonyi- 

y tékául annak, hogy mát egy b ma- 
rad sz0 melráratomhan 

„Ezek szerint, ha nem volnál hajlandó, 
fergetegeket előidéző Zeus — igy végződék a 

petitum — az alvilágban a háboru furiáit, az 
éhinséget, a kolerát és a pestilentiát felkor- 
bácsolni, akkor az alázattal alulint azon kény- 

szerhelyzetben volna, az ároendának tetemes 
leszállitásáért kérelmezni, vagy pedig a to- 
vábbi bérbentartástól fölmentetését kérni, mely 

utóbbi esetben szabályszerüen bélyegzett nyugta 

mellett egyszersmind a kauczió visszatéritését 
követelni. 
Ilyen követelés 

még egy istent is képes sodrából kihozni, 
A jövő év budgetje már rég szankczionálva 
volt, a minthogy ez egy jól rendezet, meny- 
nyei háztartásnál nem is lehetett máskép; de 

az évfordulat küszöbén 

ség szétszakitása, mikroboknak, mint be 
tegséggerjesztő baczillusoknak több nem el 

szakitása, azoknak patogen és nem patog 
bakteriákra elkülönitése, valamint ezen utóbb 

cél 

az exact modikai oonvárlás ellen na 
inden 

különben is az előre nem Játható halotti adó ne 
kiesése a nagy fáradsággal összeenyvezett 
olympusi financziális államháztartást sulyosan 

jól tudta. 
tentirozott igazmondásnak, de 

telőme vegri a más Hi 
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keztem is azon mindenkor javitani, sőt íte 
len kérésüket is méltányolom. Elvá 

volna azonban önöktől, hogy ha va keta 
mondani valójuk van, hozzám közvetlenül 

fordulnak; de látom, önöket is elsodorta 
azon áramlat, mely most országszerta meg 

indult, — pedig a ki sokat kér, semmit 
sem kér. 

Midőn a nyugdíjtörvényt osztálytaná- 
csos koromban megalkottam és az akkor 
pénzügyminiszterrel keresztül is vittem, 
eleinte szintén olyan ellenzéssel találkoz- 
tam; de az idő igazolta, hogy ezen törvény 
Énrópa Tezfobb nyugdijtörvénye lett. 

nél még nehezebb a fizetések 
ndee ely a legkülönbözőbb szolgá- 
lati viszonyokat kell hogy arányositsa s a 
fizetéseket a legkülönbözőbb igények meg- 
elégedésére méltányosan állapitsa meg. 

Ezzel szemben tulzott mérvben merül- 
tek fel az erősen fokozódott igények és 
még olyanok is, kik már önöket meneló 
zőleg jobban voltak fizetve, nagy mért 
ben elégedetlenek, ugy hogy kk 
egyenesen kielégithetlen. 

Már a hssleth fölvettük, hogy 42 
adótiszt a tizedik rangosztályba soroztas- 
sék; törekedni jogok azonban, hogy évről- 
évre csökkentsem a kilenczedik rangosz- 
tályt s ehhez képest az adótiszteket a ti- 

nyat a nyolczadik, il- 
letve a kilenczedik angnenályba éslez ta 
létszámoi is é melni fogom az év- 
ről évre felállitandó dólni vatalok számá- 
hoz képest. em, határozott igérettel bo- 
csátom el önöket. 

A kullpesér lelkesen megéljenezte a 
minisztert. 

Ezek szerint ugy látszik, hogy Wekerle 
miniszterelnök, r most csak részlege- 
sen, teljesítenönek és jogosnak tartja az 
adóhivatalnokok kérelmét és az is bizo- 
nyos, hogy a XI. rangosztálybeli állásokat 
felerészben elenyészteti, valamint hogy az 
ellenőrök és az adótárnokok tekintélyes 
része néhány év mulva a IX. illetve a VIII. 
rangosztályba fog jutni. 

Vármegyei élet. 
(Folytatás.) 

Jelentés a honvédelmi miniszterhez. 

Mult évbon a II-ik számu Sándor czár 
gyalogezred, valamint a II-ik számu Miklós 
huszár ezred helyett áthelyezett 82. számu 
gyalogezred és I-ső számu huszárezred tiszti- 

kara, valamint legénysége és a vármegye la- 
kossága és hatóságai között örvendetes egyet 

értés és kölcsönös előzékenység uralkodott. A 
folyó évi ujonczállitásra az illetékes hatóságok 
által megállapitott tervezet szerint Brassó vár- 
megyében a fősorozás márezius 1i-16-ika kö- 
zött fog eszközöltetni. Ezen fősorozásra össze- 

iratott : 
I. A Brassó városi sorozó járásban : 
Az 1-ső korosztályban 216 hadköteles 
A 2-ik 110 , 
A 3-ik 135 , 

Összosen 461 hadköteles 
Ezen kivül fog körülbelül 100 idegen 

hadköteles jelentkezni. 

II. Az alvidéki sorozó járásban felhi- 
vatott : 

Az első korosztályból deő hadköteles 

A 2-ik 
A 3-ik s , 

Összesen 313 
III. A felvidéki román nélküli sorozó 

járásban összeiratott mind a három korosz- 
tályban 174 hadköteles. 

IV. A felvidéki 
145 hadköteles. 

V. A hétfalusi román sorozójárásban 494 
hadköteles. 

VI. A hétfalusi magyar sorozójárásban 
308 hadköteles iratott össze. 

Mint fontos mozzanatot emeljük ki a 
Brassóban létesitett honvédlaktanya épitését, 
mely az itten állomásozó honvédcsapatoknak 
mult év szeptember havában át is adatott. 

A Brassóban épitendő lovassági lakta- 
nyára nézve már folyamatban van a részletes 
tervek felülvizsgálása. 

A Vidombákon épitendő fiók-laktanya 
épitési tervezete is elkészült. 

A katonai elemi lőterek és lövöldék épi- 
tése a vidéken már folyamatban van, a brassói 
elemi lőtérre nézve azonban a kisajátitási 

eljárás válik szükségessé. 
z 

román sorozójárásban 

A kereskedelemügyi miniszterhez inté- 
zett jelentésből kiemeljük, hogy a törvényha- 
tósági közutak hálózatával felsőbb jóváhagyás 

mellett felvett utak közül Keresztényfalva- 
Vidombák—Höltövény közutbál 3.8 kilométer 
hosszu szakasz épittetett ki a mnlt évben. 
Postahivatalok száma a Brassó–Bertalan vas- 
uti állomásnál felállitott postahivatallal sza- 

porodott. 
A vármegye területén tehát ez idő sze- 

rint 21 postahivatal, - melyek közül 4 táv- 
irdával van egyesitve - és 1 posta állomás 
működik. A lefolyt évben állittatott fel Brassó 
városában központi távbeszélő állomás is. 

Jelentés a vallás- és közokjatásügyi 

miniszterhez. 
Az iskolák látogatására nézve a kir. 

tanfelügyelő az óvódák s a folytonosan nö- 
vekvő irodai teendők miatt csak a brassói 
összes állami iskolákra szoritkozott. (Jogos 
tehát a kivánság, hogy a kir. tanfelügyelők 
az irodai sok munka alól felszabadittassanak, 

hogy tulajdonképi hivatalukat betölthessék. 
Szerk.) 

Taaitói változások a következők voltak: 
Stark Vilmosné brassói áll. elemi iskolai ta- 
nitónő 13 évi szolgálata után egy évre sza- 
badságoltatott egészségi tekintetekből ; helyére 
ideigl. Boér Jolán pürkereczi áll. elemi iskolai 
tanitónő és ennek helyére Köpe Ida okl. ta- 
nitónő-jelölt neveztettek ki. Ugyancsak Pür- 
kereczről Stadach Gyula áll. elemi isk. tanitó 
közelebb Torontál megye Almás községbe he- 
lyeztetett, s helyére Kocsis János okl. tanitó- 
jelölt kineveztetett. Brassóból Geőcze Sarolta 
áll. polgári leányiskolai vezértanitónő a komá- 
romi áll. polg. leányiskolához igazgatóvá ne- 
veztetvén, helyére Liber Etelka budai állami 

tanitónó képezdei segédtanitónő neveztetett ki. 
Ugyanezen iskolánál a franczia nyelv-, ének- 
és zenetanitás rendszeresittetvén, e holy 

Cidicné Kövesdy Albortnével töltetett be. 
nmltgu vallás- és közokt. m. kir. mi- 

niszterium elrendelte, hogy az országos tani- 
tói nyugdijintézet javára ezen tanóvtől kezdve 
minden tanuló után 15 kr szedessék be. 

(Folyt. köv.) 

Iparunkról és iparosainkról a multban 

és jelenben, s szerepükröl jövőben. 

Folytatás : 

Panaszkodunk ügyetlen kézmüveseink el- 
len, és ezt adjuk okul, hogy külföldön dol- 
goztatunk; azonban nem vesszük észre, hogy 
mily furcsán találkoznak egymással szemközt 
az okok. Vagy nem agy áll-e legtermészete- 
sebben a kérdés és felelet: miért dolgoztat- 
tunk külföldön ? mert nincsenek honn ügyes 
kézműveseink; s miért nincsenek ? mert kül- 
földön dolgoztatunk. Minél ügyesebb a kéz- 
műves, annál jobban kikeresi letelepedési 
helyét, legjobb hely pedig számára az : hol 
biztositva van készitményei kelendősége felől. 
Ha tehát a külföldi kéziművek iránti előszere- 
tetünket legyőzve, elég erősek, állhatatosak 
leendünk kezdetben hazánkfiai tökéletlenebb 
készitményeivel is megelégedni: ugy kétség- 
telenül áll, hogy sok hazát kereső értelmes 
kézmüves nálunk fogja elvetni vándorbotját; 
hazánkfiai pedig, kik tapasztalás és tanulás 
végett külföldre utaztak, bármily tökélyre 
emeljék tudományukat, nem maradoznak el, 
hanem visszasietnek kebelünkbe, és igy lesz 
a haza jó kézmüvesek hazája." 

S a védegylet által meginditott társa- 
dalmi mozgalom bámulatos eredményeket ért 
el; s különösen hatalmas lendületet adott a 
pár évvel korábban alakult, addig szerényen 
müűködő iparegyesületnek; mely mellesleg 
megjegyezve, épen most üli 30 éves jubileumát, 
s melyet a „Brassó"t tegnapi számának vezér- 
czikke érdeme szerint méltányol. 

A védegylet lelkesitő befolyása alatt 
ujabb gyárak támadtak, a fennállók nagyobb 
tőkével, több eredménynyel müködhettek, s a 
kézmüvesek száma emelkedett, gyártmányaink 
itthon nagy kelendőségnek örvendettek, s az 
egész iparos és kereskedelmi életbe oly 

élénkség vegyült, milyent akkori hazai viszo- 
nyaink között álmodni sem lehetett. 

A bekövetkezett szomoru korszak, az el- 

nyomatás, a zsarnokság, az üldöztetés kor- 
szaka félbeszakitotta az üdvös mozgalmat, 
meggátolta, megakasztotta annak továbbfejlesz- 
tését; de ez a mozgalom fényes tanujelét 
adta annak, hogy elszánt akarattal, lelkesedés- 
sel és nemzeti öntndattól áthatott kitartó tö- 
rekvéssel mily eredményeket lehet elérni az 
par terén is, s az igy fölkeltett öntudat egy- 
részről s az eredménynyel kecsegtető ipari 
tevékenység másrészről többé el nem aludott. 

Az 1867. évi 12. t.-czikkbe foglalt ki- 

egyezésbaen ismét Atlszíria iyarovninak; érdeke 
érvényesült nagyobb mérvben. 

A kereskedelmi ügyek közösségg — 
mondja e törvényezikk - nem foly a prag- 
matica sanctióból, mert annak értelmében a 

magyar korona országai, mint a fejedelem 

többi országaitól jogilag különálló országok, 
saját felelős kormányuk és törvényhozásuk 
a el intézkedhetnének, vámvonalak által sza- 

kedelmi ügyeiket. Miután 
azonban e és Ő Felsége többi 

országai között az érdekek kölcsönös érint- 
Kkezései fontosak és számosak: kész az or- 
szúggyülés arra, hogy a kereskedelmi ügyekre 
nézve vám- es kereskedelmi szövetség köt- 
tessék. 

E szövetség az 1867. évi XVI. t. czikkel 
10 évre meg is köttetett, s azóta már két iz- 
ben megujittatott. 

E szövetség főelve, hogy mindkét fél 
államterülete a szövetség idejére és annak 
értelmében egy vám- és kereskedelmi terüle- 
tet képezzen, melyet egy közös vámhatár 
vesz körül. Ennek következtében a szövetség 
ideje alatt a két fél egyikének sincs joga 
azon forgalmi tárgyakra, melyek az egyik fél 
területéről a másik fél területére vitetnek 
bárminemű beviteli, kiviteli, vagy átvitoli 
vámilletéket vetni. s e végből közbenső vám- 
vonalat állitani. Bárminemüű és bárki részére 
szedett belső adókkal az egyik fél a másik 
fél területéből bevitt czikkeket csak oly mérv- 
ben terhelheti, a milyenben ily adókkal saját 

területe hasonló iparkészitményeit vagy ter- 
mékeit terheli. 

Ez a vám, e kereskedelmi szerződés, 
mig egyrészről biztositotta nyers terményeink 
számára Ausztria piaczát, addig másrészről 
arra kényszerit bennünket, hogy a vámok 
által megdrágitott más külföldi államok ipar- 
termékei helyett a rosszabb osztrák iparter- 
mékeket vásároljuk. Adózójává tesz bennün- 
ket az osztrák iparnak, mely évenként mil- 
lióinkat emészti fel. 

(Vége köv.) 

Irodalom. 

Azok a számok! Olvasóink által elő- 
nyösen ismert jónevű tanitónő, Geőcze Sa- 
rolta ,Számtani ismeretek a nőnevelés szol- 
gálatábana czimű hasznos füzetet adott ki, a 
melyben magyar nőink többségére ráolvasta 
hogy nem tudnak számolni, a kiadás és be- 
vétel között nem tudnak egyensulyt tartani, 
vagy nem érdeklődnek férjeik vagyoni ügyei 
iránt, restellenek a számokkal bibelődni. Jó- 
részt innen ered aztán az, hogy a középosz- 
tálybeli nők kiadásaikat nem alkamazzák 
férjeik bevételéhez, hogy férjük esetleges 
adósságát s az azzal járó kamatfizetés és tör- 
lesztés terheit számba nem veszik, hanem 

egy egy költséges kivánságuk megtagadását 
a férj részéről gyöngédtelenségnek tekintik 

és az amugy is szorongatott családtő helyze- 

Az ökörszemű Juno az Aegist és a 
mennydörgő buzogányt, a téli saisonra egy 
„moly ellen védő"t intézetben helyezte el kite- 
lelés végett, és nehéz feladat még egy isten- 
nek is villámlani és mennydörögni: ha az 
ehhaz megkivántató szerszám hiányzik. 

Miután Zeus Aigiochos egy kissé le- 
csendesedett, az orvosi statisztikai „Central- 
Bureau" referensét, Aesculap titkos belső ta- 
nácsosát szine elé rendelte kihallgatás végett 

kabinet-kanczelláriájába, hogy tőle a halálo 
zási arány mikénti állását kipuhatolhassa. 

Aesculap nagy figyelemmel olvasá át a 
két papyros-tekercset, mely után a követke- 
zőképen nyilatkozott : 

„Hatalmas Krónida! Rettenetes Menydör- 
géős ! Megszüutem csodálkozni az emberek hi- 

székenysége fölött, mióta látom, hogy a hel- 
lenek mindenttudó főistene is egy Charon 
ecsegésének hitelt ad, a nélkül, hogy meg- 
fontolná, miszerint nem mind arany, a mi 

fénylik, azaz, hogy nem kell mindent bolond- 
jában elhinni, a mit az alvilági folyamatról 

szélnek. Igaz ugyan, hogy : a neomedicina a 
ke ok ra hajhász, azonban széles e Görög- 
szágban sehol sem biztosabb azoknak éle- 

int épen a corporis humani-ban. Az is 
z, hogy ajonk uj meg uj erésepükárat 

találnak fel az orvosok, azonban egyik sem 
elegendő jó a mikroorganizmusok kiirtására, 
a nélkül, hogy azok egyszersmind az embe- 
rekből is a szuszt egyszer és mindenkorra ki 
ne oltanák. De különben sem igen szenvednek 
a mikrobok az orvosok vérszomjuság és a 

hygiéna által. Habár az egeszségügy közegei 
a karbollal itatott és szentelt legyezőkkel ke- 
zükben a cloakákat és szemétdombokat asper- 
gálják és dezinficiálják, mégis igazat kell ad- 
nunk azoknak, kik ugy vélekednek, hogy csak 
azon baktériák pusztulnak el, még pedig csu- 
fosan, melyek ily művelet láttára röhögés foly- 
tán megpukkadnak. 

A mi „Kneipot" illeti! Oh! nagy isten, 
nem érdemes, hogy róla még csak egy árva 
szót is veszitsünk. A hit boldogit, és mennél 
többen boldogulnak, annál nagyobb Charon 
bevétele. A női doktorok pedig már jószivü- 
ségük miatt is senkit sem akadályoznak meg 
az elhalálozásban. Különben is ezek már ré- 
gibb keletüek, már a tizenegyedik században 
létezett egy doktor Tortulla, egy dr. Arabella, 
kik az orvosi müvészettel foglalkoztak, de csak 

ugy, a hogy 
Az örvospk elszaporodása miatt, óh 

Zeus, se töprenkedjél ! Mennél több orvos, an- 
nál inkább virágzik az átszállitási üzlet a tul- 

vijágban, mivel ezek, t. i. az orvosok, a nélkül 

is maxima cum diligentia, éhen halnak, s igy 
miként a fák nem nőnek az égig, ugy ezek 
is idővel meg fognak fogyni. 

Szent mythologiai magaviseleti jegyző- 
könyvünk szerint, Charon egy mogorva, pisz- 
kos, élemedett aggastyán; a piszok pedig 
annyit teszen, mint hirvágy, haszonlesés és 
pénzsóvárság; ezek pedig a hamis vádnak és 
hitegetésnek gyökere, a nem tiszta ozélokra. 
No hidd tehát ama dajkameséket a halálozás 
csökkenéséről. Az emberek elhalnak, daczára 
az exact buvárlásnak és hygiénának, moert meg- 
halniok kell; hiszen már Aristoteles mon- 
dotta volt, hogy földüunkön csak annyi lény 
élhet meg, mint a mennyi részére a szüksé- 
gelt fentartási tápanyag kitelik. 

Az egészségügyi statistikai Central Bu- 
reau-nk szerint az emberek a most divatban lévő 
gyógymód szerint egy hajszálnyival sem haláloz- 

nak el kevesebben, mint ezelőtt. 1892-ben Krisz- 

tus után a halálozások száma sokkal nagyobb 
volt, mint 1892-ben Krisztus előtt, elte- 
kintvén az öngyilkosok extra ordiniáriumától, 
szinházak elégésével és touristai lezuhanások- 
kal elköltözött árva lelkektől. 

Oh, én jó istenem ! Ne légy bolond és 
ne epeszd magadat hiába. Áz orvosoknak már 

sok systemája volt és a mostani gystema 

nélküli systema sem csökkenti legkevésbbé sem 
Charon üzletét. 

Hadd tehát, oh Zeus Teleios a háboru 
furiáit, az éhinséget és a pestillenziát eze n 
jövő évben is vasbilincsekben lenyügözve ma- 
radniok, ellenben végtelen jóságodban tereld 
az orvosok sorsát oda, hogy többet tudjanak, 
mint a mennyit akarnak és hogy őszinte aka- 
ratuk az eddiginél jobb méltánylást nyer- 
n. 

Zeus Kronion nyájasan mosolygott és 
Hébének meghagyta, hogy a kancsókat ujévi 

nektávral szinig töltse meg. 
Keleten a felkelő nap első sugarai üd- 

vözlék az uj napot. Boldogsággal és uj élet- 
erővel kecsegtetve emelkedett ki a rózsaujju 

Hos a tenger habjaiból; mennyei ének hang- 

zék és mig Zeus kancsója Aesculap kancsó- 
jával összekoczczintott, a sokat fárasztott ás 

.
 

félreismert orvosokat egy ,„prosit ujév" vel 
üdvözlé 
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nyásokkal is sulyosbitják; innen ered az is, 
hogy ha a családfő kidől, az özvegy nem 
tudja magát helyzetébe bele találni; hogy 

férje vagyonát kezelni, esetleges adósságait 

rendezni nem tudja; hogy sem a vagyont 
gyermekei számára megőrizni, sem őket jó- 
zan, az okosság parancsolta korlátok közt 
fölnevelni nem képes; elkallódik a vagyon s el- 
züllik a család. A kivételeknek tisztelet; de 

jnos, a mi a vagyonkezelést illeti, abban 
g igen sok művelt osztálybeli nő nem okos, 

nem megbizható, nem segitő társa férjének. 
Hát bizony, ha tulfeketén fest is, de meg- 

szivlelni való, a mit mond. Bizony nem ártana 

leányainkat az iskolában azokra a számokra 
kissé figyelmesebbé tenni: nem is kell ahhoz 

semmi egyéb, csak okem tudatos, gyakorlatias 

módszer. 

Az élet mind nagyobb és nagyobb teher- 
rel nehezedik az emberiség vállaira, az or- 
szágok kormányai minden lehetőt elkövetnek, 
hogy ezen teher ellensulyozható legyen; en- 
nek hatásából kifolyólag kormányunk is abban 
fáradozik, hogy az ország tisztviselőinek (ál 
lami és közigazgatási) megélhetési viszonyait, 
a tapasztalt általános drágulási viszonyokkal 
arányba hozza. Ez ozélja az állami tisztvise- 
lők rendezéséről szóló, s közelebb a t. ház 

elé terjesztendő törvényjavaslatnak. Hogy ezen 
törvényjavaslatok legmostohábbja az lesz, mely 
a néptanitók helyzetét, illetőleg fizetését lesz 
hivatva szabályozni és rendezni, azt nem kell 
hogy mi mondjuk, azt beismerte maga sze- 
retett miniszterünk is akkor, midőn a nála 
tisztelgő orsz. tanitói egylet országos bizott- 

ságának válaszolt. 
Helyzetünk tehát marad, a mi volt: az 

anyagi gondokkal való folytonos küzdelem — 
a nyomoruság. De jelen soraimnak nem czélja 
a panaszkodás és jogos igényeinknek felsoro- 
lása, mert ha ezt akarnám tenni, ugy e lap- 
nak más hasábjaira kellett volna jelen sorai- 
mat szánni, s hogy mégis felhoztam helyze- 
tünk nyomasztó voltát, ezt csak azért tettem, 
mert őszintén megvallva, sorainkb an annyira 
nagy az elkeseredés ezen mostoha helyzet 
miatt, hogy alig tehetünk valamit a nélkül, 
hogy ennek sötét árnya ne kisérne; de más 
felől azért is, hogy annál könnyebben ráutal- 
hassak azon szellemi konkurrencziára, mely a 
folyamatban levő kérvényezések alkalmával 
nyilvánult, s mely minket arra tanit, hogy 
valamint az iparosnak a legbiztosabb védszere 

hasonló körülmények közt – a tartós jó 
munka: ugy jövőnk szebb reményei is csak 
ugy fognak a megvalósulás felé vezetni, ha 
mindannyian át tudjuk érezni hivatásunk ma- 
gasztosságát s képesek leszünk mindannyian 
közös erővel muködni a kitüzött czél, állásunk 

tetése és ebből kifolyólag 

anyagi helyzetünk méltányosabb rendezésére. 
Igen, mert csak akkor lesz kilátása a híva 
tását lelkiismeretesen teljesitő kartársnak is 
munkája méltó dijazására, ha megszünnek 
sorainkban olyanok is lenni, kiknek a tanitás 
csak mellékfoglulkozás, s kiknek vétkeiért (?) 

tét még házi kellemetlen ségekkel, szemrehá- a jobbak is bünhődni kénytelenek, mikor a 
népnevelés magasztos hivatása csak a dics- 
telen korteskedések alkalmával nyer kifejezést. 

Biz ez szomoru, de való! melynek leg- 
biztosabb ellenszere az önképzés, önmunkás- 
ság, szóval a tanitóság egész zömének hala- 
dása a korral; minek pedig leghathatósabb 
eszközei a szakközlönyök és folyóiratok, lapok. 

Hazánk tanügyi lapjai között, ugy a 
szellemi rész sokoldalusága, mint szomoru 
anyagi helyzetünkhöz mért olcsósága miatt a 
,,Magyar Paedagógiai Szemlet az, mely igé- 
nyeinket leginkább kielégitheti s mely érde- 
keinket és ügyünket folyton felszinen tartja; 

a mellett könnyen áttekinthető képet nyujt 
hazánk összes tanügyi eseményeiről is. 

Noevezett lap XI-ik füzete a következő 
tartalommal jelent meg. 

„A tanfelügyelő hivatása". Irta: Stark 
János (Koós Forencz életrajzával, fénynyomatu 
arczképével és neve sajátkezü aláirásával) 2. 
„Üdvozöljük miniszterünket"". Irta: Glacz 
György. 3. „Egy ev. püspök javaslatából. 
Írta: Lenhard Ferencz. 4. A volt katonai ha- 
tárőrvidék közoktatásügye. II. (Tanügy tört. 

vázlat) Irta : Berecz Gyula. 
Rendes rovatai: Tanügy törtépeti ada- 

lékok. Irodalmi kalauz. Tanügyi lapok és folyó- 
iratok repertóriuma lapszemlével. Tanügyi Havi 

Krónika „Tanitók Emlékeztetője". 
A lap XIV. évfolyamába lép s évi elő- 

fizetési ára 2 trt 50 kr. 
Megrendelhető a „M. P. Sz." kiadósá- 

gánál Budapesten, Vesselényi utoza 48. sz. I. 

em. 18. ajtó. 
A lap egy évi füzetei csinos kötet köny 

vet adnak s a könyvtárak gyarapitására is 
nemcsak czélszerüek, hanem hasznosak is. 

HELYI HIREK. 
- Hymen. Loonhardt Ottiliát ma vezette 

oltárhoz, a helyi római kath. plebánia temp- 
lomban Immer Károly mérnök. Sok szeren- 

csét és boldogságot a fiatal párnak. 
— Meghivás A Magyar Polgári Kör 

rendes és tiszteletbeli tagjai ez uton is tisz- 
telettel meghivatnak a f. év és hó 15-én d. 
u. 3 órakor tartandó rendes közgyülésre. Az 

elnökség. 
brassói torna- és vivóegylet t tánez- 

tdlv t rendező bizottsága ma ma 14-én kül- 
6 ki a csinos kiállitásu meghivókat. A kik 

akbkét nem kaptak s arra igényt tartanak, 
azokat ezuttal is felkéri a rendezőség, hogy 
igényükkel a „Brassó" szerkesztőségéhez, vagy 
kadóhivatalához, avagy a rendező bizottság 
elnökéhez forduljanak 

A brassói első husfogyasztó szövet- 
kezet folyó hó 22-én vasárnap délelőtt 10 
órakor a „Magyar Polgári Kör" helyiségében 

rendkivüli közgyülést tart. 
— Meghivó. A brassói torna- és vivó 

egylet választmánya 1893. évi január hó 10- 
én vasárnap d. e. 11 órakor a magyar kaszinó 
helyiségében ülést tart, melyre a választmány 

tagjai ezuton is meghivatnak. 
A brassól labsegélyzó-egylet f. évi ja- 

nuár hó 1ő én d. e. 11 órakor tartja meg 

1892. évi közgyülését a főtéri városház gyü- 

lastarmében 
= jégen. Holnap vasárnap ja- 

nuár hó fe -én a dl után fél 3–4 óráig kedvező 
idő esetén a katonazene játszik a brassói kor- 
csolyázó egylet jégpályáján. 

- A róm. kath. jótékony nőegylet által 

estélyre ezuttal is felhivjuk a közönség fi- 
gyelmét. 

— Futik-e a tramwayt? Ezt kérdi tő- 
lünk egy utazó, a ki dideregve jött hozzánk 
s fogvaczogva mondotta el, hogy a helyi ér- 
dekü vasut kocsijaiban épen olyan épen meg- 
marad a kivülről behordott hó, mint akárcsak 
az utozán; a mi bizony, ha jól fütenének, nem 
lehetne. Mi e didergő kérdésre nem tudtunk 

felelni; s azért hozzuk e kérdést nyilvános 
ságra, hogy hátha akad. a ki megfelel reá, s 
talán még segit a bajon. 

— Szomoru történet. Tegnapi nap tör- 
tént (ugy délebéd tájban), hogy becsuszkált 
Gyorgye szánkán a vásárba s ragyogott az 
arcza széles örömében, mert kevés aprópénz 
volt a tüszőjében ; báránybór sapkára kell a 
darabossa, a többi meg jó lesz egy csepp ita- 
losra. Hát a trafik előtt, csak lám uramfia! 

Szembejő vele egy prüszkölő masina s ahelyett, 
hogy szépen, illemmel kitérne, szalad egyene- 
sen, mint a nyil feléje. ezt látva, 
gyorsan nekiesnek a szomszédos firma Kará- 
csonyi Kissnek. A hámfa jót koppan, az ab- 
lak bepattan s nyakon fogják Gyorgyet vagy 
Nérne legottan. - Oda lett a sapka s a pá- 
linka ára; rá ment a tört üveg befoltozására. 
S most nincs már szegénynek semmi elvesz- 
tendő Be rosszul kezdő dik ez az ujesztendő ! 

— Mértekhitelesités. A volt földmivelés-, 
ipar- és kereskedelemügyi m. k. miniszter ál- 

tal 1874 évi 9334. szám alatt kiadott szabály- 
rendelet kiegészitéséll a kereskedelemügyi 
miniszter ur ő nagyméltósága a következőket 
rendelte : Hitelesithelők fémből készült kizáró- 
lag folyadékok mérésére szolgáló 0.8 literes 
mérczék, melyeknek átmérője 68 mm., mély- 

sége 114 mm., tehát e két méret ugy viszony- 
Tk egymáshoz, mint 1: 1.97-hoz vagy közel 
1 : 2-höz, ezen mértékben az eltérés 
2 mmnél, az ürtartalom eltérése pedig 1/a0nál 
nem nagyobb és ha azok különben is az idé 
zett 9334 számu szabályrendelet egyéb köve- 

Törvényszéki csarnok. 
(Karczolatok a brassói igazságügyi palotáról.) 

Bégi s mégis uj nóta, hogy városunk 
törvénykezési helyiségei a minimumra leszál- 
litott igényeket sem képesek kielégiteni. Érez- 
hotő volt ez a január 11-én tartott végtár- 
gyalás alkalmával is, midőn a biróság a ter- 

met kiüritvén, a felek csikorgó hidegben vár- 
ták végig a tanácskozás lefolyását. Ehhez ha- 
sonló körülmények nemcsak illetékes körökben 
képezik élénk megbeszélés tárgyát, hanem 
ujabban a közvélemény szócsövei is megszó- 
laltak érdekében s köztudomásu dolog, hogy a 
hozzá való száj innen Brassóból került ki. A 
mi nagyon természetes dolog, mivel rendesen 
az szokott sóhajtozni, kinek a dolgok állapo- 
tával meg nem elégedni alapos oka van. 

Ma már különbnél-különb refleksziókat 
hallani ezen divatos thémáról, melyek mind 
abban hegyesednek ki, hogy a helyzet elvi- 

folyó hó 17-én kedden este rendezendő táncz- 

eddi 

selhetetlen. Mert annak már tagadhatatlanul 
hatalmas fantáziával kellene rendelkezni, ki 
például a mi végtárgyalási „terműnket" The- 
misz csarnokának nevezné. Nálunk még a 
Gajus korabeli beamtereknek is jobb sorsuk 
volt, kik az efféle hivatalos aktusokat sza ad 
ég alatt intézték el. Nincs ugyan kizárva, hogy 
a városi tanács a bolgárszegi sánczárkot ha- 
gonló czélra szivességből átengedné s ez min- 

denesetre megfontolandó volna. 
z sem csoda, hogy biráink részéről 

aránytalanul nagy erőfeszitést kiván az igaz- 
ság istenasszonyának támogatása, mert ő vá- 
rosunkban nemcsak vak, hanem hajlékta- 

lan is. 
Van egy pénzintézetúnk, mely annyira 

udvarias, hogy tisztességes lakással hajlandó 
allátni ő nagyságát, ki persze a vett szolgála- 
tot szép csengő koronákban visszafizetné. Ne- 
vezett pénzintézet azonban még nem hatá- 
rozta el, ha vajjon csakugyan egy törvényke- 
zési palotának alkalmas épületet, vagy pedig egy 
vendéglőt emeltessen-e. Azt tartják, hogy kö- 
rülbelül egyre megy. Legjobb volna talán a 
kettőt egybefoglalni. Mert ha az a tömérdek 
beszédtől kiszáradt torok és poros aktáktól 
eltikkadt gége mindjárt ott a tövében egy kis 
hüsitőhez férne, az intézet pompás üzletet 

csinálna. Aztán meg a birák teendőit is köny- 
nyitené, mert a pörös felek kibékitése nem 
ütköznék oly Dehézségekbe, mint most. 

Ha a törvénykezési palota az általános 
takarékpénztár villa-utczai telkén épülne föl, 
oz a javitó rendszer tekintetéből a foglyokra 
nézve határozottan előnyösnek bizonyulna. Mert 
ezen telket tudvalevőleg köröskörül mulató- 
helyek szegélyezik s igy szegény elitélteknek 
alkalmuk volna állandóan zenét élvozni. Az 
pedig a kedélyt nemesiti. 

Hanem daczára mindezeknek, ha szabad 
egy ártatlan jövendőlést megkoczkáztatni: az 
igazságügyi kormány valószinüleg a Rezső- 
köruton kiszemelt telket választandja. Egy az, 
hogy a hely megközeliti a háromezer négy- 
szögmétert s rajta nemcsak a törvényszék, 
ügyészség és járásbiróság, hanem még a tör- 
vényszéki fogház számára is akadna tér, mi- 

vel sok jó ember kovés helyen elfér. Aztán 
a telek nyiltan fekszik s tőle néhány lépésre 
a közuti vasut megállóhelye. S végre azt sem 
szabad figyelmen kivül hagyni, hogy az épi- 
tendő palota lehetőleg a központban, a város 
gyomrában feküdjék. Városunk pedig nem fia- 

tal ugyan, de azon élettani tünetből kiindulva, 
hogy ereinek hálózata csak most gyarapodott 
és egészitődött ki. s annálfogva vérkeringése 

nem tapasztalt gyorsas 
biztoen következtethot, sé sedtt k 
masz korának kezdetén van s ha olámi elóto 
nem látott véletlen közbe nem egys 
csak kedvet kap és olyat nyténkvdik, e 
fejét valahol a féluti togadóban üti meg. Ta- 
lán nem csalódunk, ha arra számitunk, hogy 
akkor a város foralmának a mostani fapiacz 
lesz a középpontj 

De akhol épüljön is, oegy tisztességes 
körvenykez heolyiségre mulhatatlanul szük- 
ségünk van. Mert fiat justitia, de a hivatal- 
nok és az gazsg kereső fél sem lopta az 
egészségét. 

Fiedler Jelmezes Gyermek-Bálja. 

Folyó 

mellett tartandó 

Kezdete fél s árákob este. 

becses figyelmébe ajánlani. 

ndg a 

TIEGETAVÓ. 
1893. évi január hó 241-én (szombaton) a 

Redoute nagytermében a városi zenekar közremüködése 

Zártkörü Jelmezes Gyermek-Bálra 
tisztelettel meghivni van szerencsém. 

akis gyermekek tánczolnak. 
Delépti dij: kek 60 kr., felnötteknek ő0 kr. Diakjegy 30 kr. 

Jegyek előre válthatók Zeidner H. és Meier ő lmhert urak üzletében, 
valamint este a pénztárná 

N. É! Miután tebb gven át volt szerencsém ezen estélyt városunik 
legelőkelőbb köréből sikerülten megtartani, bátor 

- Esgti 10 oráig kizárólag 

vagyok azt ezuttal is 
Kiváló tisetelette 

Fiedler EFeremecz, 
táncztanitó. 

Fiedler Jelmezes Gyermek-Bálja. 
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MORE 

hasas és fejős tehenek, borjuk és bikák!11 
Sáarsa muustaár, 

legkormibb, nagyon szapora zöldakarmány 
klgr. 60 kr, 50 klgr. 5 frt. : 

Paulsen kék óriási burgonyája, 
áp (késői) az ujkor legjobb termelése, minden ezélra 

csodaszép és ritka bőhozamu 111 
B klgr. 75 kr, 50 klgr. frt. 
a en 

nevü korai butgonyája zta b és szaporább, 
rai 

B klgr 75 e 50 klgr. 5 rt. 
kladók 

Brassóban, Hosszu-ntcza 233. sz. a. 

I1 

1 

„AOr a" 

Rózsa". 



S (4–ő) 

lik lap. 

5677, n892. sz. 

Hirdotmóny. 
93. év folyamán épitendő uj vá- 

rosi vizmű terjedelmének és az összes költ- 
egeltk idejekorán leendő összeállitására való 
tekintettel és a tekintetes városi képviselő 
testület által hozott és a tekintetes várme- 
gy közönség által jóváhagyott vizszer- 

zési szabályrondelet végrehajtá sa cséljából 
alólirt városi tanács ezenne árom 
havi, jövő 1893. évi február 
jedő határidőt nyit, belől a városte- 
rületbeli ház- és földbirtokosok jegyzései azon 
hatálylyal vétetnek át, hogy a vizvezetési fő- 
cső megfurása, valamint a hozzávezetés a 
jegyzett magántelek határáig, legfeljebb 10 
méternyi hosszaságban a város közönsége ál- 
tal ingyen fog végrehajtatni. Minélfogva azon 
házbirtokosok, kik a vizszerzést az 1893. évi 
február 28-ika után bejelentendik, a vizveze- 
tési főcső megfurási és a vizmérőig való hoz- 
zá-vezetési költségeket maguk tartoznak hor- 

Eucaliptus 

Puritas, különl. szájszappan 

Dr. Med. FABER C, .-től, 

Cs. és kir. szab. gyógyászati készitmények, 

a száj és fogak észszerűü ápolására. 

Leghatásosabb ragályellenes és antiseptikus szer. tehát óvszer torok katar "hus és általá- 
száj esszenczia. ban a légzőszervek által történ 

kr, fél üveg 65 kr. 

A régóta hiressé vált és egyedüli már az 1862. évben Londonban a jutalom-éremmel 
kitüntetett, mert legfinomabb és leghatékonyabb készitmény. Egy doboz ára 1 frt. 

ő felsége néhai 1. Miksa császár udvari fogorvosa stb. stb. 

Raktárak a bel- és külföld minden gyógytárában és illatszerkereskedésében. 

Bécs, I. ker, Bauernmarkt 3. sz. alatt. 

ihető ragályos fertőzések ellen. Egy üveg ára 1 frt 20 

7ő (6—40) 

FŐSZÉTKÜLDÉSI RAKTÁR.: 

ozni. A vonatkozó aláirási ivek a ház- é 

földbirtokosok kényelmére az Mébb felsorolt 
hivatatal- elyigégviben vannak kité 

a) A városi tanács eetteéee hol a 
egyzések főképen a belváros kapu-utcza, kór- 
ház-utcza, fekete-utcza és alsórttozaketi 
háztulajdonosoktól vétetnek á 

b) A városi ept hivatalnál főképen a 
belváros kolostor-utecza, Weisz- Mihály-uteza, 
czérna-utcza, Szt.-János utcza, és rózsapiaczra 
vonatkozó jegyzésekre nézve. 

.
 

c) A városi tanács iparügyi osztályánál 
főképen a belváros felső-vár-utcza, uj-utcza, 
Hirseher-utcza és tehénpiaczra vonatkozó jegy- 
zésekre nézve. 

d) A városi levéltárnoknál a tanácsház- 
nál a főtérre, lópiaczra, árvaház-utczára tem 
plom udvarra és széles-patakra nézve. 
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városkapitányságnál főképen e) A az 
ó-brassói ház- és földbirtokosokra nézve. 

f) A városi adóhivatalnál a bolgá rszegi 
ház- és földbírtvkoroka nézve h
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g) A városi gazdászati hivatalnát a bo- 
lonyai ház- és földbirtokosokra nézv 

Azok, kik magukat a ietk alárási ivekbe 
bejegyzik, tartoznak egyu a vizszerzési 
szakélyroneletnak egy kéldányábi is aláirni 

Jegyzések csak azon ház- és földbirto- 
kosoktól fogndtainak el, kiknek telkei a város 
azon részeiben feküsznek, melyek a vizveze- 
téki csőhálózatba bovonva vannak. 

E mellet t figyelmeztetnek a t. cz. ház- 
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Grof ESTERHAZYGE 
sSajat gyaáartánya, 

orvosi tekintélyek által ajánlva, felette kellemesen és jól izlik; minőség tekintetében 

bármelyik franozia gyárimanynyal versenyezhet. 

Ara pedig sokkal olcsóbb, 

Különlegesség a Cognac, mey mindenültt kapható. 

Cognacuink tiszta DOrBÓl idegen anyagok hozzávegyitése 

nélkül franczia mód szerint készül s ezért járványos különösen, ko- 

lera ellen ÖvsSzzertül sikerrel használha 

A Gróf ESTE 

s es20 Budapesten VI., külső váczi-ut 23. 
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és földbirtokosok arra, ho csak nehány 
nyilvános kut felállitása és az uj vizvezeték- Páris Lipcse, Bordeaux, Nizza, Berlin és Brüssel. 
ből való táplálása szándékoltatik - illetve a 
belváros ráká egészben 6 nyilvános kut 
terveztetik - hogy annál több magánosok 
élhessenek a viz a saját telekre való hozzá- 
vezetés előnyével és jótéteményével. 

zabadságában áll a t. cz. ház 
földbirtokosoknak, hogy a folyó évi dectembe 
és jövő évi janunár havában a fent jelölt 7 
jegyzési hely bármelyikénél tehetik nyilatko- 
zásukat és vizszerzési szabályrendeletet 
aláirhatják, mig az 1893. évi február havában 
a jegyzések csak is a városi tanács elnöki 
osztályánál fognak átvétetni. 

Hirdetések 
felvétetnek 

Brassó, 1892. évi november hó 28-án a kiadóhivatalban. 
A városi tanács. 

o
 

Kivételesen nagyon olcsó árak. a 

Igyek Ön 
valódi, hamisitatlan, természetes, tiszta, veres avagy 
fehér triantini bort. Ezen bor kitünő minőségénél 

fogva annál inkább ajánlható, mert habár erős, mégis 
könnyen és kellemesen iható. 

Kapható kicsinyben Lópiacz 1. sz. üzlethelyi- 

ségben (Sehobeln- féle ház). 
Nagyban 56 literen felül (1893. január 1-től 

kezdve) Mihalovits S. testvéreknél, Almaszer, vagy 

Bozin Tamásnál, Bolony 97 (4-6) 
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elesen Pazvon olcsó arak. 

és bérmentesen. 

DMagy arország 

legolcsóbb és legffzesebb képes hetilapja 

KÉPES CSALÁDI LAPOK 
1893-ik év jamuár hó I-én 

TIZENÖTÖDIK ÉVFOLYAMÁBA LÉPETT 
a magyar művelt, de különösen a magyar női művelt olvasó közönségnek 
emkedvessbb lapja, 

Családi Lapok 
el van ferfedve 

Mutatványszámokat ingyen 
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a magyar szépirodalmi lapok között legjobban 

A Képes Családi Lapok most lépett a 15-ik évfolyamába, mi eléggé 
rizoyi mennyíre megnyerte e lap a magyar müűvelt közönség tetszését. 

„,Képes Családi Lapok" szellemi részét, a magyar irodalom legelső 
irói nyuék A szerkesztőség dr. Murányi Antal, dr. Tolnai Lajos és dr. Várady 
Antal kezében van, a kik sem fáradságot, sem költséget nem kimélnel hogy a 
lap szelleme a művelt olvasók legmagasabb igényeit is kielégi 

A ,Képes Családi Lapok" munkatársai sorában anak a többi között: Jókai, Mikszád yaka Temérdek, Lauka, Tölgyessy, dr. Murányi Ernő, Csorba Á, Pósa, Rudnyánszky, Beniczkyné Bajza Lenke, Büttner Lina, Nagyvárady Mira, 
Kövér Hona, V. Gaál Karolina, Harmath Lujza, Hevesiné Sikor Margit, stb. stb 
hirneves é és irónőink. 

A s Családi Lapok" minden számában legkiválóbb művészek rajzai 
és képei me Te illusztrácziókat ad. 

A ,Képes Családi Lapok" minden számához legjobb iróinktól egy regény 
teljes nyomtatott ivét kapják az olvasók dijtalanul s igy ses év alatt 5-ő Tegény 
birtokába jutnak, melyekhez mindig diszes boriték is járu 

A ,Képes Családi Lapok: minden számában Ngyeven összeállitot sak 
rejtvények, apróságok és irodalmi ismertetéseket talál az olva só; — s a lap elő- 
fizetőinek postájában a legszellemdusabb társalgás folyik az előfizetők között, végül : 

„Képes Családi Lapok" minden két hétben külön divatmellékletet ad, a 
mely a To közönségnek minden más dívadapot teljesen nélkülözhetővé tesz. 

„Képes Családi Lapok előfizetése egy évre ő frt, félévre 3 frt ne- 
gyedévre s0 a ki az egész évi előügetév dijához 80 krt küld, 4 regényt, aki 
félévi előfizetéséhez 40 kib küld, 2 regényt s a ki negyedévi előfiz zetéséhez 20 krt 

küld, 1 regényt kap harmemte ntalenül 

Előfizetéseket az év bármely mnt elfogad és levelező 1 lapon óhjb 
mutatványsamokm bárkinek to küld 

a Képes Családi Lapok" kiadóh vat ala 
á Budapestet, Nagykorona utcza e0. 

mm 
Brassó, nyomatja és kiadja a Brassói Közmuűvelődés nyomda. 


